



明照街道东园村爱心互助会 为增加困难户收入 志愿者当起了“销售员”

株洲晚报融媒体中心记者/旷昆红 实习生/张璜 通讯员/袁容 王宏

“爱心义卖,鸭子可以现杀,有需要的请和我联系。”“辣椒、冬瓜、豆角都新鲜,可现摘现送。”……最近一段时间,为帮扶村里的困难家庭,荷塘区明照街道东园村爱心互助会的志愿者的朋友圈“画风”突变,纷纷化身农产品“销售员”。

志愿者帮扶“一条龙”

今年56岁的周某余,夫妻都有精神疾病,两个孩子也遗传了精神疾病。30多岁的儿子,发病在家时,甚至要点火烧屋子,一家人生活全靠低保,家庭生活非常困难。

去年,爱心救助会从周某余家实际情况出发,决定帮其发展家庭种养业,尽可能多增加点收入。

大家说干就干,分工协作。国庆节期间,志愿者袁小红、贺国辉、凌勇调来挖土机平整周某余家附近土地,清理杂草。随后,志愿者凌勇、贺国辉、师端购买50只鸡苗和鸭苗,小白菜、辣椒、茄子等蔬菜种子。送去鸡鸭苗和蔬菜种子后,志愿者还担心周某余养不活、种不好,大家一有时间,就邀去周某余家,叮嘱上几句,开展技术指导。

就这样,在志愿者手把手的悉心帮扶下,小黄鸭长大了,地里的菜也长势很好,但销路又是摆在周某余家的一道难题。

“两个人年龄大,又都有精神疾病,都不会称秤。”今年,爱心互助会又把售卖的活揽了过来,大家



志愿者帮着在菜地采摘辣椒,再帮着售卖。

通讯员/王宏 摄

纷纷成了“销售员”,在朋友圈里不遗余力地帮忙推销农产品。有需要时,志愿者菜地摘菜、打包处理,再到送上门,志愿者提供售卖“一条龙服务”。一传十、十传百,销路很快就打开了。

爱心单位解决喝水难问题

“很多人不知道杀鸭,我们志愿者包杀,还包送上门。”爱心互助会相关负责人王宏介绍,尽管天气炎热,志愿者不讲条件,顶着烈日,上门到困难家庭中帮着杀鸭、摘菜、送货。到目前为止,爱心互助会帮着周某余家卖了20多只鸭子,收入1200多元;卖小菜卖了348元。

3000多人的东园村,特困家庭20多户。这些家庭多因为精神残疾、身体残疾等,只能靠吃低保维持生计,需社会力量对其开展帮扶。早在2015年,东园

村就成立了爱心互助会,帮扶这个群体。如今,爱心互助会发展成为骨干志愿者有14名,志愿者40多人。

几十年来,周某余一家的生活用水得去几百米以外挑水,遇到阴雨天,只能喝池塘的浑水。几年前,得知其家喝水困难后,爱心单位荷塘区法院捐了两万元。志愿者经过实地勘察确定好水源位置,调来打井机,请来打井师傅,经过两天的努力,成功打出一眼80米深的水井,同时还配备了抽水电机,输水管道等设备,周某余一家终于方便地喝上了干净卫生的水。

快板宣讲接地气 二十大精神入人心



近日,在天元区委宣传部的指导下,大湖塘社区积极探索创新,组织成立快板宣讲队,结合党的二十大精神编写唱词,通过“文艺+宣讲”的形式,传播党的好声音,推动党的二十大精神深入基层、深入人心。

大湖塘社区居民陈阿姨说:“快板宣讲的方式非常接地气,我们听得懂,听得进,容易记,让我们对党的二十大精神有了更直观、更深刻的理解。”去年以来,天元区着力打造门前有理,声动天元理论宣讲品牌,并开展了多形式的系列宣讲活动,通过群众喜闻乐见的方式,推动党的二十大精神走入寻常百姓家。

(株洲晚报融媒体中心记者/文美英 郭金芳 摄影报道)

一周收治十余名小 “酮”人

天气炎热警惕糖尿病酮症酸中毒

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 实习生/曾怡婧 通讯员/谭盼盼) 炎夏夏日,对于糖尿病患者而言,除了预防中暑外,还得提防酮症酸中毒。8月2日,记者从省直中医院内分泌科获悉,近一周时间,该科室已收治10余名糖尿病酮症患者。

50岁的丁师傅是一名糖尿病患者,入伏后常常感觉全身乏力,没有胃口。一开始,家人以为他可能是中暑,便没太在意。可前两天,他在家突然晕倒了。随后,他被紧急送往医院。

省直中医院内分泌科主任陆芝兰介绍,丁师傅并非所谓的中暑,而是属于酮症酸中毒。近一周时间,该科室已收治10余名酮症酸中毒患者,其中有位患者出现呼吸衰竭现象,一度生命垂危。

酮症酸中毒是糖尿病的一种急性并发症,可引起脱水、昏迷,如救治不及时,会危及生命。有时,市民会误把酮症酸中毒当成中暑。陆芝兰提醒,糖尿病患者夏季要保持合理饮食、规律用药、适量运动,若出现乏力、恶心、呕吐、口中呼气有烂苹果味道等症状,必须及时就医。

新型驱蚊产品靠谱吗? 市消委会:“零毒”“无毒”驱蚊产品系伪命题

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易蓉 实习生/谭双) 正值盛夏,各式驱蚊产品进入市场,无需点燃、随时携带即能驱蚊的“驱蚊手环”“驱蚊香包”“驱蚊贴”等新式驱蚊产品,受到消费者追捧。

这些新式驱蚊产品真的“纯天然”“无毒害”吗?消费者购买时有何注意事项?近日,记者进行了走访调查。

8月3日,记者走访了多个商超、药店发现,货架上面除了少数传统的驱蚊蚊香,一些“驱蚊手环”“驱蚊香包”“驱蚊贴”成为驱蚊消费新势力。

“传统的蚊香要点燃,烟味有点呛鼻,而驱蚊手环、驱蚊贴没有味道,也可随身携带驱蚊,更方便,消费者更喜欢。”天元区华都路上的多家药店负责人告诉记者,“夏天来了,一天要卖掉三四十盒防蚊贴,很热销。”

在天元区各大超市,“驱蚊手环”“驱蚊香包”“驱蚊贴”同样热销,占据了货架“半壁江山”,而这些新式驱蚊产品都会突出“纯天然、无毒害”卖点。

这些产品真的“无毒害”吗?

《农药管理条例》等相关文件明确提出,用于预防和控制蚊、蝇等有害生物的化学合成物或者来源于生物、其他天然物质的一种物质或几种物质的混合物及其制剂属于农药。因此,凡是有驱蚊、防蚊功效的产品,均属于农药产品范畴,都存在毒性。

近日,市消费者委员会(简称“市消委会”)发布消费提醒称,“零毒”“无毒”驱蚊产品系伪命题。

“高科技”“纯天然”驱蚊产品系噱头。”市消委会相关负责人表示,“纯天然”植物类产品,如没有经过实验并合规登记,贸然添加只会给消费者带来不确定的健康风险。天然也并非安全的代名词,消费者在购买驱蚊产品时要仔细查看商品包装说明书,不要轻易相信宣传的效果。

市消委会建议,消费者从正规渠道选择购买知名企业生产、经过国家相关部门认证的合法合规的驱蚊产品。

三名爱心人士捐款4100元助学 女护士谢冰茜为金秋助学“代言”

株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青

8月2日、3日,知株侠金秋助学季收到三笔微信捐款,分别为1000元、100元和3000元。其中,捐款1000元的女护士谢冰茜,还为金秋助学20年拍来了“代言”视频,为金秋助学加油打气!

2日上午,谢女士主动加记者微信,表示想捐款1000元参加助学。在微信聊天中,记者了解到,谢女士为四三〇医院护士,有两个小孩,一个7岁,一个3岁。她说,参加助学捐款,是希望学子们求学之路能更顺畅,通过读大学,改变自己和家人的命运。

谢女士称,这次通过晚报了解到金秋助学后,决定加入“爱心团队”不是她一时冲动,而是和她老公商量后做出的决定,“捐款1000元,对于我们这个家庭来说,也能

承受,唯一的想法,是希望能够对贫困学子有所帮助。明年,我还会参加!”

记者试着问:“今年是金秋助学20周年,能否请你为金秋助学拍一个代言视频呢?”

谢女士回答得很爽快:“可以。”当天下午,在她同事的帮助下,谢女士为助学代言的视频传给了记者。

另,3日上午9时半,株洲日报社荷塘区发行站站长为记者转来100元捐款。这笔捐款,是居住在大坪路的79岁的莫玉兰老奶奶捐的。去年,莫奶奶因不知如何通过腾讯公益平台的“株洲晚报金秋助学10元捐”,特意委托发行站的站长代为转交了100元捐款。

3日上午11时,参加金秋助学捐款10余年的黄女士,微信里对记者说:“小郑,金秋助学活动又开始了,我仍要献一份爱心,希望资助6号小静,或者你给我推荐。”她不愿记者透露她的姓名,也不愿接受记者采访。按记者的记忆,黄女士应该快80岁了,她往年参加助学,一般是资助一名或两名学生,连续资助四年,每年5000元学费。那时,她眼中的记者还是“小郑”,金秋助学20年,其实记者已是秃顶的“老郑”了。

3日下午4时半许,网名“雪绒花”主动添加记者微信,转来3000元助学捐款。但“雪绒花”也是低调得很,不愿接受采访,也不愿透露姓名。



谢冰茜金秋助学“代言”视频截图。

父亲开车送货供三个孩子读书 为给家里省钱 他选择离家近的大学

【贫困生档案】
编号:012
姓名:小张(男)
毕业学校:株洲市八中
高考分数:567(物理类)
录取院校:湖南科技大学
家庭情况:父亲开摩托车送货,母亲无工作,家中还有两个弟弟。

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌) 株洲市八中考生小张,高考567分,考上了大学,家人却在为学费发愁。昨日,接受记者采访时,他说没有发挥好,有点“小遗憾”。因家庭经济负担过重,小张填报了一所省内大学。



小张在帮家里干农活。 记者/杨凌凌 摄

父亲去世,母亲打零工持家 “父亲生前嘱咐,我终于做到了”

小琳家住醴陵市枫林镇,以前家中经济来源主要依靠在外务工的父亲,母亲在家全职照顾她和妹妹,一家四口生活俭朴但很幸福。2021年,家中发生变故。小琳的父亲突然被查出患上白血病,经过近一年的治疗,医疗费自费部分就达到45万元。家中的积蓄不但全部用光,还向亲属借款10余万元。这也给正在高中就读的小琳带来了很大的精神压力。

为了不让女儿分心,父亲总是鼓励和安慰小琳不要太担心,要静下心来认真学习,去实现自己的大学梦。2022年10月,小琳的父亲终究还是被病魔夺走了

生命。小琳的母亲只能靠打零工赚些钱,一边贴补家用,一边慢慢偿还亲属的借款。小琳的母亲含着眼泪说,自己每月打工收入也不稳定,只有1000多元。“琳琳马上就要上大学,家中还有一个8岁的小女儿,心中很焦虑。”

小琳告诉记者,自己被湖南工商大学健康服务与管理专业录取了,选择这个专业正是看中了未来更好的就业形势。在这个暑期里,她打算一边巩固自己的知识,同时照看好妹妹。进入大学后争取先找一份兼职,以减轻家中的经济负担。

爱心热线:28829110;13873320022(郑记者,短信微信同号)
爱心账号:开户单位,株洲晚报志愿者联合会;开户银行,中国银行株洲市黄河北路支行;开户账号:592457347669。

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇) “父亲曾嘱咐我不要有太多压力,冷静发挥就好。如今,我终于实现了父亲的愿望。”小琳说,前几天已经顺利被湖南工商大学录取,没有辜负父亲对自己的期望。

影讯 美达影城(8月4日)

热烈 08:25 10:05 12:25 13:25 14:50 15:45 20:25	芭比 09:55 12:05 18:10
21:50 22:45	
封神第一部 10:40 11:40 13:30 14:30 16:20 17:20	
19:10 22:00	
巨齿鲨2:深渊 09:05 09:10 09:30 10:20 11:20 12:35 13:35 14:15 14:50 15:50 16:30 17:05 18:05 18:45 19:20 20:20 21:00 21:35 22:35	芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878
八角笼中 11:15 17:15 22:25	

开奖 (开奖日期:2023年8月3日)

福彩	体彩
双色球 2023089期 8 13 15 27 28 31 11	排列3 23205期 0 9 7
3D 2023205期 1 7 1	排列5 23205期 0 9 7 2 8